



## Prioritatea 2: Nord-Est - O regiune mai digitalizată

**Obiectiv specific:** Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice

**Apel destinat IMM-urilor din Regiunea Nord-Est.**

**Obiectivul specific al priorității de investiții RSO 1.2.** „Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice” vizează Operațiunea 1 - „Transformarea digitală a IMM-urilor orientate către creșterea intensității digitale” prin investiții pentru sprijinirea utilizării de instrumente, echipamente și servicii digitale prin realizarea de: pagini proprii de internet, promovare digitală (Internet), găzduire tip cloud, e-facturare, e-comerț, digitalizarea comunicării cu consumatorul și/sau clientul, dezvoltarea de mail-room-uri digitale, digitalizarea colectării datelor etc. (conform Indicelui UE de intensitate digitală).

În cadrul operațiunii vor fi sprijinite investiții de natura imobilizărilor corporale (mijloace fixe sau mijloace fixe de natura obiectelor de inventar) și necorporale, precum și servicii digitale, care respectă condițiile de eligibilitate prezentate în secțiunea B2 *“Eligibilitatea proiectului și a activităților”*, punctul 4. *„Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul acestui apel”*.

Această operațiune este destinată sprijinirii solicitanților eligibili care doresc să realizeze investiții pentru creșterea nivelului de digitalizare a activității pe care o desfășoară. Pentru a fi considerată eligibilă, investiția propusă trebuie să fie direct legată de creșterea competitivității IMM prin utilizarea tehnologiei informației și comunicațiilor, respectiv să fie legată de digitalizarea activității societății.

Investițiile propuse în cadrul proiectului trebuie să conducă la atingerea unui nivel ridicat de intensitate digitală. Aceasta este măsurată cu ajutorul indicatorului „Index de Intensitate Digitală” conform DESI (Digital Economy and Society Index Report 2019<sup>1</sup> – Integration of Digital Technology) care este definit utilizând o listă de 12 tehnologii digitale ce pot fi regăsite în documentul disponibil la adresa de internet următoare: <https://circabc.europa.eu/sd/a/85e9f133-c930-4453-84d0-2161469b1695/DIGITAL%20INTENSITY%20INDEX.pdf>.

Lista celor 12 tehnologii pentru definirea indicatorului cuprinde:

1. Mai mult de 50% dintre persoanele angajate folosesc computere cu acces la internet în activitatea profesională;
2. Apelează la servicii furnizate de către specialiști TIC (ca angajați proprii sau servicii externalizate)
3. Conexiune internet cu viteză garantată de download de cel puțin 30 Mbps
4. Mai mult de 20% dintre persoanele angajate folosesc dispozitive mobile cu conexiune la internet
5. Deține un website sau o pagină de internet
6. Deține un website cu funcții complexe
7. Folosește o rețea de social media

---

<sup>1</sup> DESI 2019 are la baza lista celor 12 tehnologii aferente anului 2018

8. Plătește pentru publicitate pe internet
9. Utilizează servicii CC (Cloud Computing) de complexitate ridicată sau cel puțin medie
10. Emite facturi electronice care permit procesarea automată
11. Vânzările provenite din activitatea de e-Commerce depășesc 1% din cifra de afaceri totală
12. Vânzările web business-to-consumer (B2C) depășesc 10% din totalul vânzărilor online

Criteriile de selecție și cele de eligibilitate au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene, având ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027.

Pentru justificarea investițiilor aferente proiectelor de digitalizare propuse de către solicitant în cadrul prezentului apel, se va elabora un Studiu de fezabilitate digitală (SFD); acesta se întocmește fie de către un Hub de Inovare Digitală European (EDIH2), fie de către un furnizor de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC, selectat de către solicitant, luând în considerație situația curentă a solicitantului și nevoile sale reale de digitalizare.

O atenție deosebită este acordată respectării principiilor orizontale menționate la nivelul Acordului de Parteneriat și PR Nord-Est 2021-2027, reprezentând o condiție de eligibilitate pentru accesarea fondurilor alocate acestei intervenții. Astfel, în procesul de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a contractului de finanțare, solicitantul va respecta:

1. legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate;
2. legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice, al muncii și al achizițiilor publice.

Alocarea financiară totală pentru Prioritatea P2 este de 101.000.000 EUR. (FEDR+BS)  
Prioritatea vizează două operațiuni:

- **Operațiunea 1** - Transformarea digitală a IMM-urilor orientată către creșterea intensității digitale - 62.000.000 EUR (FEDR+BS)
- **Operațiunea 2** - Dezvoltarea de servicii publice digitale noi, orientate integrat către mediul privat, cetățeni și comunitatea locală - 39.000.000 EUR (FEDR+BS)

În cadrul Operațiunii 1 se vor lansa 2 apeluri de proiecte dedicate IMM-urilor non-agricole, fiecare având o alocare financiară totală de câte 31.000.000 EUR (FEDR+BS). Primul apel dintre acestea, prezentat în acest document, este unul de tip „Pilot” la nivel Regional, cu condiții de implementare specifice, care să permită măsurarea impactului generat de proiectele care vor fi finanțate, utilizând o metodă de cercetare, aplicată de către Banca Mondială, în cadrul unui proiect aprobat și susținut financiar de către Comisia Europeană.

Condițiile de implementare specifice presupun derularea următoarelor etape:

A. Înainte de deschiderea apelului în MySMIS2021/SMIS2021+:

- Desfășurarea unei campanii de promovare a „Operațiunii 1 - Transformarea digitală a IMM-urilor orientată către creșterea intensității digitale”, respectiv informare referitoare la condițiile specifice primului apel de proiecte din cadrul acestei Operațiuni;
- Punerea la dispoziție a unei platforme online, în vederea înregistrării potențialilor solicitanți care doresc să implementeze proiecte de investiții orientate către creșterea nivelului de intensitate digitală. Aceasta va fi utilizată pentru desfășurarea unui proces de preselectie bazat pe informațiile furnizate de către potențialii solicitanți cu privire la condițiile de

---

<sup>2</sup> Digital Innovation Zone - <https://digital-innovation.zone/>

eligibilitate precum și cele referitoare la nivelul de intensitate digitală actual și nevoile de digitalizare estimate. În această etapă, nu se vor încarca documente în platformă.

- Înregistrarea potențialilor solicitanți pe platforma de preselecție, care poate fi accesată la următorul link [https://survey.wb.surveyceto.com/collect/romania\\_baseline\\_p1](https://survey.wb.surveyceto.com/collect/romania_baseline_p1). Platforma va fi disponibilă pentru înregistrare până la data de 10.09.2023, cu posibilitatea de prelungire.
- Pe măsura ce potențialii solicitanți se înregistrează pe platforma online, datele și informațiile furnizate de către aceștia sunt verificate de către o echipă de experți desemnată din cadrul AM PR Nord-Est. Dacă este cazul, se pot face corecturi/revizuirii asupra acestor date de către potențialii solicitanți, la recomandarea expertului care a efectuat verificarea. După data de închidere a platformei de preselecție, nu mai pot fi făcute înregistrări noi.
- Verificarea eligibilității potențialilor solicitanți se va face de către echipa de experți desemnată din cadrul AM PR Nord-Est pe baza datelor și informațiilor înregistrate în platforma de preselecție. Potențialii solicitanți neeligibili vor fi notificați în acest sens.
- Potențialii solicitanți declarați eligibili în urma procesului de verificare, se vor constitui într-o listă preliminară.

Dacă lista preliminară de potențiali solicitanți eligibili conține cel puțin 800 de firme, din această listă vor fi selectate aleatoriu, prin metoda RCT (Randomized Controlled Trial), utilizând o procedură acreditată de selecție, jumătate din numărul celor declarate eligibile, care vor fi invitate, în mod formal, să depună o cerere de finanțare în cadrul sesiunii de depunere ce va fi ulterior deschisă în MySMIS2021/SMIS2021+.

Dacă numărul de potențiali solicitanți eligibili din lista preliminară, este mai mic de 800 de firme, dar mai mare de 400, atunci numărul de solicitanți eligibili, care vor fi invitați în mod formal să depună o cerere de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+, va fi egal cu 2/3 din numărul de potențiali solicitanți eligibili din lista preliminară care vor fi selectați aleatoriu, prin metoda RCT (Randomized Controlled Trial).

Dacă numărul de potențiali solicitanți eligibili din lista preliminară, este mai mic sau egal cu 400 de firme, atunci numărul de solicitanți eligibili, care vor fi invitați în mod formal să depună o cerere de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+, va fi egal cu jumătate din numărul de potențiali solicitanți eligibili din lista preliminară care vor fi selectați aleatoriu, prin metoda RCT (Randomized Controlled Trial).

Potențialii solicitanți selectați prin metoda RCT vor primi documentul „*Invitație pentru depunere cerere de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+*”.

- Suma care va rămâne neconsumată de către potențialii solicitanți invitați să depună cereri de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+, din suma totală alocată apelului, va fi adăugată la bugetul total al apelului/apelurilor care vor fi lansate ulterior pentru același obiectiv specific din cadrul Priorității P2 Nord-Est - O regiune mai digitalizată.

Dacă suma totală solicitată de potențialii solicitanți invitați să depună cereri de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+ va fi mai mare decât suma alocată apelului, aceasta va fi suplimentată corespunzător din suma totală aferentă „Operațiunii 1 - Transformarea digitală a IMM-urilor orientată către creșterea intensității digitale”.

- Dintre potențialii solicitanți eligibili care nu sunt selectați prin metoda RCT, se va constitui „grupul de control”, față de care, în cadrul proiectului de cercetare al Băncii Mondiale, va fi măsurat impactul rezultat în urma investițiilor realizate în cadrul proiectelor finanțate, printr-un proces de cercetare controlat. Anumiți parametri ai activității lor economice se vor compara pe parcursul unei perioade determinate de timp cu cele din grupul selectat în vederea finanțării, astfel, experții Băncii Mondiale vor putea măsura și descrie impactul pe care intervenția noastră o va avea. Aceștia vor fi notificați în acest sens, în vederea inițierii

unei colaborări în scopul realizării obiectivelor proiectului de cercetare al Băncii Mondiale.

- B. Lansarea apelului de proiecte în MySMIS2021/SMIS2021+, în cadrul caruia solicitanții eligibili vor fi cei cărora le-au fost transmise invitații formale de depunere a cererii de finanțare.
- Acest apel de proiecte este unul de tip necompetitiv, cu termen limită de depunere, cu prag de calitate. Termenul limită de depunere va fi de 2 luni calendaristice de la data deschiderii apelului de proiecte în MySMIS2021/SMIS2021+, **cu posibilitatea prelungirii**. Pragul de calitate se stabilește la 60 de puncte, din cele maximum 100, ce pot fi obținute în cadrul procesului de evaluare tehnică și financiară.
  - Cererile de finanțare vor intra în procesul de evaluare în ordinea depunerii și vor fi evaluate în conformitate cu procedura de evaluare, selecție și contractare.

Toate criteriile de eligibilitate menționate în ghid se verifică doar pentru activitățile eligibile prevăzute în proiect, iar realizarea activităților ne-eligibile se află în răspunderea solicitantului, acesta urmând a se asigura de respectarea legislației în vigoare pentru realizarea lor. În situația în care obiectivele proiectului nu vor putea fi atinse, finanțarea acordată poate fi recuperată în conformitate cu prevederile din contractul de finanțare.

#### **A. CRITERII DE SELECȚIE**

Pentru a fi declarată „ADMISĂ”, cererea de finanțare trebuie să obțină cel puțin 60 de puncte, din cele maximum 100 ce pot fi acordate, și să nu fie evaluată cu 0 puncte la niciunul dintre următoarele criterii de selecție: 2, 3, 4.

#### **Criterii de Selecție:**

- 1. Raportul dintre quantumul finanțării nerambursabile solicitate și media cifrei de afaceri înregistrată în ultimii 2 ani fiscali încheiați anterior depunerii cererii de finanțare: (maximum 10 puncte)**
  - a)  $\leq 0,3$  (10 puncte)
  - b)  $> 0,3$  și  $\leq 0,4$  (7 puncte)
  - c)  $> 0,4$  și  $\leq 0,5$  (5 puncte)
  - d)  $> 0,5$  (1 punct)
- 2. Rata solvabilității generale a solicitantului, calculată în baza informațiilor financiare din anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (Active totale/Datorii totale): (maximum 10 puncte)**
  - a)  $\geq 2$  (10 puncte)
  - b)  $\geq 1,5$  și  $< 2$  (7 puncte)
  - c)  $\geq 1$  și  $< 1,5$  (5 puncte)
  - d)  $< 1$  (0 puncte)
- 3. Rata rentabilității generale a solicitantului, calculată în baza informațiilor financiare din anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (Profit net/Cheltuieli totale x 100): (maximum 10 puncte)**
  - a)  $\geq 8 \%$  (10 puncte)
  - b)  $\geq 6 \%$  și  $< 8 \%$  (8 puncte)
  - c)  $\geq 4 \%$  și  $< 6 \%$  (6 puncte)

- d)  $\geq 2\%$  și  $< 4\%$  (4 puncte)
- e)  $\geq 1\%$  și  $< 2\%$  (2 puncte)
- f)  $< 1\%$  (0 puncte)

**4. Studiul de fezabilitate digitală este elaborat cu respectarea cerințelor minime, conform anexei 5 la Ghidul solicitantului. Acesta este întocmit de o manieră coerentă, iar informațiile prezentate contribuie la o bună înțelegere a proiectului: (maximum 10 puncte)**

*(Se va verifica conformitatea cu anexa 5 la Ghid "Studiu de fezabilitate digitală", cât și coerența informațiilor din cadrul acestuia)*

- a) Sunt respectate cerințele minime referitoare la conținutul Studiului de fezabilitate digitală și sunt prezentate coerent toate informațiile din cadrul acestuia (10 puncte)
- b) Nu sunt respectate cerințele minime referitoare la conținutul Studiului de fezabilitate digitală și /sau nu sunt prezentate coerent toate informațiile din cadrul acestuia (0 puncte)

**5. Soluția de digitalizare din cererea de finanțare este cea propusă în Studiul de fezabilitate digitală (SFD). (maximum 10 puncte)**

*(Se va verifica dacă investiția propusă în cererea de finanțare și în "Lista de echipamente, dotări și servicii" include doar elementele prevăzute în soluția tehnică de digitalizare descrisă în Studiul de fezabilitate digitală, la capitolele 5 și 6, dacă acestea sunt preluate cu aceleași caracteristici tehnice și valori unitare, iar cantitățile sunt cele prevăzute în SFD)*

- a) Da (10 puncte)
- b) Nu (0 puncte)

**6. Tehnologiile digitale prezentate în cadrul Studiului de fezabilitate digitală sunt corelate cu cele menționate în cadrul Cererii de finanțare? (maximum 10 puncte)**

*(Se va verifica numărul de tehnologii digitale declarate ca existente înainte de implementare, precizate în cadrul capitolelor 4 și 7 din SFD, precum și numărul de tehnologii digitale ce vor fi utilizate ca urmare a implementării proiectului, precizate în cadrul capitolelor 6 și 7 din SFD. Aceste informații vor fi verificate și în cadrul secțiunii „Descrierea investiției” din cererea de finanțare)*

- a) Da (10 puncte)
- b) Nu (0 puncte)

**7. Câte tehnologii de intensitate digitală utilizează solicitantul înainte de depunerea cererii de finanțare? (maximum 10 puncte)**

- a)  $< 3$  (10 puncte)
- b) 3 (8 puncte)
- c) 4 (6 puncte)
- d) 5 (4 puncte)
- e) 6 (2 puncte)
- f)  $> 6$  (1 punct)

8. Câte tehnologii de intensitate digitala va utiliza în plus solicitantul, după implementarea proiectului, față de numărul de tehnologii digitale utilizate înainte de depunerea cererii de finanțare? (maximum 10 puncte)
- a)  $\geq 5$  (10 puncte)
  - b) 4 (8 puncte)
  - c) 3 (6 puncte)
  - d) 2 (4 puncte)
  - e) 1 (2 puncte)
9. Costurile investiției sunt fundamentate prin oferte de preț/cataloge/website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse): (maximum 10 puncte)
10. Bugetul proiectului: cheltuielile sunt corect încadrate în categoria celor eligibile iar pragurile pentru anumite cheltuieli sunt respectate conform prevederilor schemei de ajutor de minimis aplicabila Ghidului solicitantului. (maximum 10 puncte)
- a) Cheltuielile sunt corect încadrate iar pragurile sunt respectate (10 puncte)
  - b) Cheltuielile sunt corect încadrate iar pragurile nu sunt respectate (5 puncte)
  - c) Cheltuielile nu sunt corect încadrate iar pragurile nu sunt respectate (0 puncte)

## **B. CRITERII DE ELIGIBILITATE**

### **B1. Eligibilitatea solicitantului:**

1. Solicitantul este o întreprindere non-agricolă înregistrată în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu completările și modificările ulterioare, care se încadrează în categoria IMM-urilor (microîntreprindere, întreprindere mică sau întreprindere mijlocie), a fost înființată cel târziu la data de 03.01.2022 (inclusiv această dată) și are înregistrat sediul social în Regiunea Nord-Est la momentul primei plăți din ajutorului acordat.
2. Solicitantul nu are autorizate coduri CAEN care sunt excluse de la finanțare, conform anexei la Ghidul Solicitantului - Lista CAEN neeligibile.
3. La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă domeniile de activitate eligibile (clasele CAEN) pentru care se solicită finanțare în vederea digitalizării, înscrise în obiectul de activitate (evidențiat în certificatul constatator ONRC), indiferent dacă reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii. Codurile CAEN aferente acestor activități trebuie să fie autorizate, la sediul principal sau sediul secundar/punctul de lucru identificat ca loc de implementare a proiectului, cel târziu la momentul primei plăți a ajutorului. Codurile CAEN ale activităților eligibile pot fi autorizate și „la terți”, până cel târziu la momentul primei plăți a ajutorului, în cazul în care activitățile economice ce urmează a fi digitalizate nu au un loc prestabilit de desfășurare.
4. Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral, nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior, cu excepția suspendării activității pe perioada stării de alertă/urgentă instituită în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2023 trebuie să fi fost înființată cel mai târziu la 3 ianuarie 2022 (prima zi lucrătoare din anul 2022). Aceasta nu trebuie să fi avut activitatea suspendată pe perioada ultimului an fiscal încheiat (anul 2022) sau în cursul anului 2023, cu excepția suspendării activității pe perioada stării de alertă/urgentă instituită în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

5. Solicitantul a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.

6. Solicitantul și/sau reprezentantul său legal nu se încadrează în situațiile de excludere prezentate în Declarația Unică:

A. Solicitantul nu se află într-una din situațiile de mai jos:

- a. Se află în stare de faliment/insolvență sau face obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare judiciară, a încheiat acorduri cu creditorii (în procedurile anterior menționate), și-a suspendat activitatea economică sau face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale;
- b. Face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la punctul a.;
- c. Face obiectul unui ordin de recuperare în urma unei decizii anterioare a Comisiei Europene, privind declararea unui ajutor de stat ca fiind ilegal și incompatibil cu piața comună, sau, în cazul în care solicitantul a făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta trebuie să fi fost deja executată și ajutorul integral recuperat, inclusiv dobânda de recuperare aferentă;
- d. A fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare.
- e. Este în dificultate, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, și anume:
  - i. *[doar pentru întreprinderi care au, la data declarației, cel puțin 3 ani de la înființare]* în cazul unei societăți cu răspundere limitată, atunci când mai mult de jumătate din capitalul social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, "societate cu răspundere limitată" se referă în special la tipurile de societăți menționate în anexa I la Directiva [2013/34/UE](#), iar "capital social" include, dacă este cazul, orice capital suplimentar;
  - ii. *[doar pentru întreprinderi care au, la data declarației, cel puțin 3 ani de la înființare]* în cazul unei societăți comerciale în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru datoriile societății, atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu, astfel cum reiese din contabilitatea societății, a dispărut din cauza pierderilor acumulate; În sensul prezentei dispoziții, "o societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății" se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în anexa II la Directiva [2013/34/UE](#)

- iii. atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute de legislația națională pentru inițierea unei proceduri colective de insolvență la cererea creditorilor săi;
  - iv. atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare.
- f. Nu se află în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, respectiv:
- i. *nu este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;*
  - ii. *nu este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva 2015/849;*
  - iii. *nu controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și*
  - iv. *nu exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale.*
- B. Reprezentantul legal care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de mai jos:**
- a. Se află în situația de a induce grav în eroare Autoritatea de Management sau comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte în cadrul prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR Nord-Est;
  - b. Se află în situația de a încerca/de a fi încercat să obțină informații confidentiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de admisibilitate și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR Nord-Est;
  - c. A suferit condamnări definitive în cauze referitoare obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora.
- C. Solicitantul trebuie să se regăsească în următoarele situații:**
- a. În cazul solicitantului pentru care au fost stabilite debite în sarcina sa ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de management, acesta va putea încheia contractul de finanțare în următoarele situații:
    - recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de autoritatea de management pentru PR Nord-Est și îl achită integral, atașând dovezi în acest sens, cu excepția proiectelor aflate în implementare, pentru care recunoaște debitul stabilit și îl achită integral sau își exprimă acordul cu privire la stingerea acestuia din valoarea cererilor de rambursare ulterioare, aferente proiectului în cadrul căruia a fost constatat.
    - a contestat în instanță notificările/procesele verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie a instanțelor de judecată acestea au fost suspendate de la executare, anexând dovezi în acest sens.



- b. (la momentul etapei de contractare) Să fi achitat obligațiile de plată nete (diferența dintre obligațiile de plată restante la buget și sumele de recuperat de la buget) către bugetul de stat și respectiv bugetul local, în cuantumul stabilit de legislația în vigoare.
7. Solicitantul a fost preselectat pentru finanțare prin metoda RCT și a primit „Invitația pentru depunere cerere de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+”.
8. Valoarea ajutorului de minimis solicitat nu depășește plafonul de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor aplicabilă întreprinderii unice.
9. Solicitantul asigură contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile (minimum 10% din valoarea cheltuielilor), acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, resursele financiare necesare implementării optime a proiectului, precum și cele pentru buna funcționare a acestuia în perioada de durabilitate.

## B2. Eligibilitatea proiectului și a activităților

1. La depunerea cererii de finanțare, Solicitantul trebuie să aibă locul/locurile de implementare a/ale proiectului înregistrat/înregistrate la ONRC cel mai târziu la data de 03.01.2023, în Regiunea Nord-Est.

Pentru solicitanți microîntreprinderi, locul/locurile de implementare a proiectului trebuie să fie situat/situate doar în mediul urban, inclusiv satele aparținătoare acestuia.

Pentru solicitanți întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii, locul/locurile de implementare a/ale proiectului poate/pot fi situat/situate atât în mediul urban (localități urbane) cât și în mediul rural (localități rurale).

2. Investițiile propuse în cadrul proiectului trebuie să conducă la atingerea unui nivel ridicat de intensitate digitală măsurat cu ajutorul Indicelui de Intensitate digitală DESI 2019.

Intensitatea digitală a unei întreprinderi are un nivel ridicat dacă sunt utilizate cel puțin 7 din cele 12 tehnologii DESI.

Este necesar ca, prin proiectul propus, solicitantul:

- să-și mărească numărul de tehnologii digitale,
- după realizarea investiției, numărul tehnologiilor digitale utilizate să fie cel puțin 7.

Cele două condiții sunt cumulative și obligatorii, chiar dacă solicitantul utilizează, la momentul depunerii cererii de finanțare, mai mult de 7 din cele 12 tehnologii digitale, mai sus menționate.

Intensitatea digitală este măsurată cu ajutorul indicatorului „Index de Intensitate Digitală” conform DESI (Digital Economy and Society Index Report 2019 – Integration of Digital Technology) care este definit, utilizând o listă de 12 tehnologii digitale ce pot fi regăsite în documentul disponibil la adresa <https://circabc.europa.eu/sd/a/85e9f133-c930-4453-84d0-2161469b1695/DIGITAL%20INTENSITY%20INDEX.pdf>

Lista celor 12 tehnologii pentru definirea indicatorului este cea aferentă anului 2019, care cuprinde:

1. Mai mult de 50% dintre persoanele angajate folosesc computere cu acces la internet în activitatea profesională

2. Apeleaza la servicii furnizate de catre specialisti TIC (ca angajati proprii sau servicii externalizate)
  3. Conexiune internet cu viteză garantată de download de cel puțin 30 Mbps
  4. Mai mult de 20% dintre persoanele angajate folosesc dispozitive mobile cu conexiune la internet
  5. Detine un website sau o pagină de internet
  6. Detine un website cu funcții complexe
  7. Folosește o rețea de social media
  8. Plateste pentru publicitate pe internet
  9. Utilizează servicii CC (Cloud Computing) de complexitate ridicată sau cel puțin medie,
  10. Emite facturi electronice care permit procesarea automata
  11. Vânzările provenite din activitatea de e-Commerce depășesc 1% din cifra de afaceri totală
  12. Vânzările web business-to-consumer (B2C) depasesc 10% din totalul vânzărilor online
- 3. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică pentru aceleași costuri, aferente aceluiași activități eligibile, în ultimii 3 ani anterior datei de depunere a cererii de finanțare.**
- 4. Proiectul și activitățile sale privind investițiile se încadrează în acțiunile specifice sprijinite în cadrul acestui apel.**

Lista activităților eligibile:

1. servicii de consultanță/analiză pentru identificarea soluțiilor tehnice de digitalizare de care are nevoie IMM-ul, cu condiția ca soluțiile tehnice identificate și descrise în Studiul de fezabilitate digitală, să facă obiectul investițiilor din cadrul proiectului aferent cererii de finanțare
2. achiziționarea de hardware TIC și a altor dispozitive și echipamente aferente, inclusiv pentru E-Commerce, IoT (Internet of Things), etc., precum și cheltuieli de instalare, configurare și punere în funcțiune
3. realizarea de rețele LAN/WiFi
4. achiziționarea licențelor software, achiziționarea și/sau dezvoltarea și/sau adaptarea aplicațiilor software, configurarea și implementarea bazelor de date, migrarea și integrarea diverselor structuri de date existente, pentru gestiune financiară, gestiunea furnizorilor, resurse umane, logistică, implementarea RPA (Robotic Process Automation), ERP (Enterprise Resource Planning), CRM (Customer Relationship Management), pentru sisteme IoT (Internet of Things) și AI (Artificial Intelligence), soluții E-Commerce, mail-room-uri digitale, realitate virtuală/augmentată, tehnologii Blockchain, etc. și integrarea acestora în BTP (Business Technology Platform), acolo unde este cazul.
5. achiziționarea unui website de prezentare a companiei
6. servicii social media pe perioada implementării proiectului
7. achiziționarea/utilizarea pe perioada de implementare a proiectului, a unui nume de domeniu nou
8. servicii de trecere a arhivelor din analog/dosare/hârtie în digital indexabil
9. achiziția de servicii de tip Cloud Computing pe perioada de implementare a proiectului
10. achiziționarea de servicii pentru consolidarea securității cibernetice aplicabile pentru software/găzduire/rețele, pe perioada de implementare a proiectului

11. instruirea de către terți a personalului care va utiliza produsele implementate/achiziționate și a personalului care va asigura mentenanța, dacă este cazul, în situația în care acest serviciu nu este inclus în prețul de furnizare al echipamentelor/software-ului.
  12. servicii de auditare tehnică - un raport de audit tehnic care confirmă îndeplinirea/utilizarea tehnologiilor DESI 2019 asumate în cererea de finanțare
- 5. Valoarea activității de bază sau a pachetului de activități de bază, reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului.**
- 6. Valoarea sprijinului financiar nerambursabil se încadrează în următoarele limite:**
- Minimum 15.000 Euro
  - Maximum 100.000 Euro,
- echivalent în Lei la cursul de schimb InforEuro din luna publicării Ghidului solicitantului, reprezentând maximum 90% din valoarea totala eligibilă a proiectului.
- 7. Perioada de implementare a proiectului de după semnarea contractului este de maximum 12 luni.**
- 8. Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, accesibilitatea, egalitatea de șanse, gen și nediscriminarea.**
- 9. Proiectul respectă cerințele privind principiul DNSH așa cum sunt acestea prezentate în “Metodologia privind Imunizarea la Schimbările Climatice și respectarea Principiului DNSH”<sup>3</sup>.**
- 10. Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR Nord-Est 2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021).**

Anexe:

- Lista CAEN neeligibile.

---

<sup>3</sup> disponibilă pe pagina web <https://www.adrnordest.ro/>, secțiunea Regio 2021-2027, Documente suport (<https://www.adrnordest.ro/documente-suport/>).